

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА СПАССКОЙ МТС

с. ВЕНГЕРОВО, ЗАПСИБКРАЯ

Год издания 1-й
№ 1
18
АВГУСТА 1933 г.

Выходит 2 раза в месяц

Об укреплении колхозных и совхозных партийных ячеек

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

I.

Постановление ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г. „О работе политотделов МТС, о колхозной ячейке и о взаимоотношениях политотделов и райкомов“, целиком и полностью вытекающее из программных указаний тов. Сталина, изложенных в его речи „О работе в деревне“ и из решений Январского пленума ЦК и ЦКК, — имеет исключительное политическое значение.

Новая обстановка в деревне требует осуществления нового производственного призыва построения и работы партийной организации, новых форм и методов партийной работы.

Бюро Крайкома обязывает все деревенские ячейки, РК, ГК, ОК и политотделы немедленно приступить к перестройке работы сельских парторганизаций в соответствии с указанным решением ЦК.

Исходя из указаний ЦК о том, что „новые условия работы в деревне, конкретный подход к вопросам колхозного строительства требуют, чтобы были созданы в колхозах крепкие производственные партичайки, тесно связанные с колхозными массами, непосредственно участвующие в производстве, способные осуществлять повседневное руководство производственной жизнью колхоза“ — бюро Крайкома постановляет:

1) Все межколхозные и сельские ячейки как в районах деятельности МТС, так и вне этих районов, реорганизовать таким образом, чтобы создать самостоятельные производственные колхозные ячейки или кандидатские группы в отдельных колхозах из числа коммунистов, которые в них работают.

2) Из числа коммунистов, работающих в селе, но не работающих в колхозах (работники сельсоветов, кооперации, милиции, школ, почты и др.) создать территориальные сельские партичайки.

3) „При отсутствии в колхозе необходимого количества коммунистов — коммунисты, члены данного колхоза, организационно выделяются из сельской территориальной партийной ячейки и, организуя вокруг себя сочувствующих

и комсомольцев, членов данного колхоза, составляют партийно-комсомольское ядро колхоза, в колхозах же, не имеющих коммунистов, организуется группа сочувствующих во главе со специально прикрепленным к ней парторганизатором“. (Из постановления ЦК от 15 июня).

4) В бригадах колхозов и совхозов выделить парторгов из числа коммунистов, работающих на производстве в этих бригадах. В тех бригадах где имеется не менее трех коммунистов, создать партгруппы. Парторгами, работающими на производстве и партгруппами к 15 августа охватить не менее 60 проц. колхозных бригад в районах деятельности МТС и не меньше 40 проц. вне районов МТС.

„В бригады же, не имеющие ни одного коммуниста, колхозная ячейка выделяет в качестве парторгов специально прикрепленных к бригадам членов ячейки“. (Из постановления ЦК).

II.

От имевшей широкое применение практики посылки многочисленных уполномоченных по проведению различных хозяйствственно-политических кампаний необходимо перейти к более решительной переброске в колхозы и совхозы на постоянную работу работников краевых, городских и районных организаций.

Обязать оргстр закончить до 1 августа отбор и посыпку из городов в распоряжение РК и политотделов МТС для постоянной работы в партичайках, в культурно-просветительных организациях, профсоюзах и непосредственно на производстве 500 коммунистов из числа товарищей, работавших по командировкам Крайкома на посевной, проявивших себя хорошими организаторами, умелыми политическими руководителями и массовиками.

Поручить т. т. Осипову, Кубассову и Гордиенко в декадный срок утвердить распределение товарищей и обеспечить их откомандирование на места. Этой же комиссии в двухдекадный срок закончить отбор недостающих 200 человек и распределение их с тем, чтобы общий доклад об оконча-

нии этой работы заслушать на бюро Крайкома 5 августа.

Предложить РК и политотделам создать командируемым товарищам необходимые бытовые условия и соответствующую обстановку для их работы.

Обязать РК провести аналогичный отбор и посылку в колхозы и совхозы своих районов коммунистов из районных центров. В районах где имеются совхозы, 40 проц. отобранных работников в районах должно быть послано в совхозы. Поручить т. Ляшенко организовать широкую кампанию по освещению проведения этого решения в печати.

III

Бюро Крайкома предлагает всем ОК, ГК, РК и политотделам уже в процессе подготовки к предстоящей чистке рядов парторганизации провести необходимую работу по отбору, изучению и расширению кадров ячейкового актива, организуя с ними систематическую работу по марксистско-ленинскому воспитанию, по ознакомлению с вопросами партийного строительства и уяснению задач текущей политики партии.

Бюро Крайкома особо подчеркивает задачу изучения райкомами и политотделами каждого ячейкового активиста на работе и предлагает организовать такое живое руководство ячейковым активом, которое обеспечивало бы его быстрейший идеино-политический и организационно-партийный рост (повседневное живое инструктирование секретарей и членов бюро ячеек, парторгов, коммунистов одиночек и т. д., систематическое проведение совещаний ячейкового актива, организация учебы, в том числе заочной и т. д.)

Предложить оргинстру и культпропу учесть все проводимые по краю курсовые мероприятия по подготовке низовых парткадров и представить не позднее 10 августа на рассмотрение секретариата практическое предложения по улучшению и расширению дела подготовки низовых партийных кадров.

В конце июля организовать краевую радио — перекличку по вопросам перестройки партмассовой работы в колхозной бригаде. Организацию радио переклички поручить т. т. Кудрявцеву, Осипову, Ляшенко и Милютиной.

IV

Обращая особое внимание всех парторганизаций на необходимость осуществления действительной перестройки работы всех колхозных и совхозных ячеек в направлении приближения руководства к низовому производственному звену — бригаде бюро Крайкома обязывает все парторганизации обеспечить действитель-

ное укрепление партийной группы в бригаде и привить большевистскую работу парторганизатора. в частности проверить реализацию решения Крайкома о сосредоточении 75—80 проц. всех коммунистов совхозных и колхозных ячеек непосредственно на производстве и обеспечить повседневный охват партийным влиянием через партийные группы, особенно решающих и ведущих участков.

Бюро Крайкома обязывает РК, ГК, ОК на основе директив январского пленума ЦК и ЦКК и решения ЦК от 15 июня, установить действительно конкретное оперативное руководство ячейками, партгруппами и парторгами — по линии большей помощи им, укрепления кадрами и проверки выполнения партийных решений.

Крайком предлагает секретарям РК, ГК, ОК и нач. политотделов установить во всех сельских парторганизациях единый партдень (два раза в месяц), причем партдни в районах каждой МТС и совхозов устанавливаются особо начальниками политотделов. Ввести в систему обязательную проверку на партсобраниях выполнения постановлений предыдущих собраний.

V

Основной задачей всех горкомов, райкомов и политотделов является задача укрепления и улучшения работы ячеек, повышения большевистской способности коммунистов в борьбе за успешное проведение хлебоуборочной кампании, за безусловное и первоочередное выполнение всех обязательств перед пролетарским государством, за превращение всех колхозов в большевистские, а всех колхозников в заожиточных. Необходимо обеспечить большую увязку работы политотделов и райкомов в полном соответствии с постановлением ЦК от 15 июня. Бюро Крайкома требует от РК, ГК, ОК установить правильные отношения к политотделам МТС и совхозов во всех областях работы, строго руководствуясь директивами ЦК, и беспощадно вытравить малейшие проявления непартийного и тем более прямо непартийного отношения ряда райкомов к политотделам.

Крайком ВКП(б)
15 июля 1933 года

Районному ВКП(б) РИКУ и политотделу МТС

РАПОРТ

Колхоз им. Сталина, 16 августа из под молотилки отправил на ст. Чаны 70 центнеров ржи — выполнив годовой план поставки ржи государству на 100 процентов.

Предколхоза Хлебобин.
Бригадиры Наргаполов.
Горбунов.

БЫСТРЕЕ ПЕРЕСТРОИТЬ РЯДЫ—ПОВЫСИТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ КОММУНИСТОВ В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПЕРЕСТРОЙКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ МТС

Решение ЦК ВКП(б) от 15 июня является важнейшим историческим документом в деле борьбы за большевистские колхозы. Это решение требует, чтобы были созданы в колхозах крепкие производственные партийные ячейки, тесно связанные с колхозными массами, непосредственно участвующие в производстве и способные осуществлять повседневное руководство производственной жизнью колхоза.

До решения ЦК ВКП(б) в районе деятельности нашей МТС существовало 13 территориальных и межколхозных ячеек и кандидатских групп, которые были плохо связаны с колхозами и мало занимались производственной жизнью колхоза. После проработки решения ЦК в ячейках и дважды на совещаниях секретарей ячеек, политотдел организовал 5 колхозных производственных ячеек, 10 кандидатских групп и 3 парткомсомольских ядра. Неохваченные коммунистами остались два колхоза: «Быстрая Мысль» и им. «Калинина», где имеются только комсомольские ячейки. 20 колхозных бригад охвачены партгруппами и парторганизациями.

В связи с перестройкой яче-

ек на основе постановлений ЦК от 15 июня и крайкома от 15 июля работа парторганизации района деятельности МТС значительно стала улучшаться,—большинство ячеек и кандидатских групп ВКП(б) имеют конкретные оперативные планы работ. Установлен единый партдень (2 раза в месяц—по субботам) и день партучебы. Отдельные ячейки начали проводить дни технической учебы по овладению техникой сложных сель.-хоз машин и орудий, привлекая к этому делу специалистов кузнецлов и механиков.

В большинстве ячеек и кандидатских групп по колхозным бригадам выделены чтецы, газет, ответственные лица за ведение черной и красной доски и выпуск в бригадах стенных газет. Некоторые ячейки организовали доски текущей политики на которые вывешиваются важнейшие решения партии и правительства. Партийная ячейка колхоза «Сибиряк» поставила дело так, что каждый коммунист и лучшая часть беспартийного актива твердо знает когда и какую работу они должны проводить в бригадах. Секретарь этой ячейки Паскорев постоянно бы-

дает в бригадах и проводит там политическую работу. Когда отдельные колхозники не выполняли нормы выработки на сенокосилках, в таких случаях тов. Паскорев садился сам на машину и на примере доказывал колхозникам как нужно работать и не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

Партийная ячейка колхоза «Уралец» под умелым руководством секретаря т. Иванова, правильно расставив силы, укрепив дисциплину в бригадах выводит колхоз из самых отстающих в рядах передовых колхозов—вместо рогожного знамя, которое было по заслугам дано за весенний сев колхоз сейчас получил красное знамя.

Это первые шаги перестройки. Перестройка еще далеко не закончена. Нам нужно добиться того, чтобы неменьше 80 проц. коммунистов работали непосредственно на производстве в бригадах (сейчас мы имеем на производстве около 70 проц.). Очень плохо еще у нас поставлена партийно-политическая работа в бригадах—партийцы и парторганизаторы работают слабо и нуждаются в большой помощи.

Основная задача политотдела и партактива всей организации заключается в том, чтобы в ближайшее время укрепить и улучшить работу ячеек, повысить большевистскую боеспособность коммунистов в борьбе за успешное проведение хлебоуборочной кампании, за безусловное и первоочередное выполнение всех обязательств перед proletарским государством, за превращение всех колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Надо добиться того, чтобы все ячейки работали по конкретному оперативному плану взяв твердый курс на проверку выполнения выносимых решений и постановлений вышестоящих парторганов. Главный упор сейчас должен быть сделан на усиление партийной работы в бригаде.—Основным содержанием работы в бригаде должно быть всемерное развертывание соц. соревнования и ударничества широко применимая метод взаимопроверки работы звена—звеном, бригады—бригадой, колхоза—колхозом. В первую очередь должны соревноваться и быть ударниками социалистических полей и животноводства, коммунисты и комсомольцы втягивая своим примером в соревнование половино всех колхозников бригады, колхоза.

Показателями ударничества должны быть: полное выполнение и перевыполнение норм выработки и хорошее качество работы. Для определения качества работы должны быть созданы (инспекции) по качествству, женские комиссии контроля (особенно в области животноводства). Работа агростарост должна быть улучшена. Надо наладить работу производственных совещаний в бригаде, читку литературы, регулярный выпуск стенгазет. По вопросам текущей политики организовать политбои и по вопросам хозяйственным (ремонт, планы и готовность к озимому севу, вспашка зяби и т. д.) проводить хозяйственныне бои. Привести в действие все рычаги партийно-политической работы в бригаде особенно товарищеско—производственные суды ведя беспощадную борьбу с кулацкими элементами, ворами, лодырями и рвачами—это нам обеспечит победу в борьбе за успешное проведение хлебоуборки, поставки зерна государству и др. важнейших хозяйствственно-политических кампаний.

И. Иноземцев

О ЧИСТИКЕ ПАРТИИ (На и. политотдела Чернецкий М. Я.)

«Не может быть коммуниста, не знающего программы, устава своей партии и ее важнейших политических и организационных решений». (Из постановления ЦК и ЦКК ВКП(б)

Партия пролетариата—есть часть рабочего класса, самая революционная, энергичная, сознательная; есть авангард—испытанный, активный, закаленный в боях. Передовая часть рабочего класса—коммунистическая партия является организационно-политическим рычагом под руководством и при помощи которого, господствует весь класс.

Для того, чтобы быть побуждающей к движению вперед частью рабочего класса, понимать условия, ход и результаты революционного движения, для этого партия должна быть: 1) обученной, просвещенной—вооруженной Марксистско-Ленинской-Сталинской теорией иначе партия не сможет выполнить своей роли и переделать более отсталые слои пролетариата. 2) Преданной делу рабочего класса, дисциплинированной, выдержанной, организованной, неразрывной, связанной с пролетарскими и трудящимися массами.

Партия класса—класса, который в своем составе имеет—включает в себе элементы передовые, отсталые, организованные, неорганизованные, сознательные, несознательные, революционные, реакционные,—создаваясь путем отбора лучших, наиболее сознательных, самоответверженных, дальновидных рабочих, крестьян—колхозников, не застрахована от проникновения, примазывания в свои ряды мелкобуржуазных элементов не отвечающих предъявляемым требованиям.

Эти элементы находясь в рядах партии, нарушают требования пар-

тии, программу, устава, решения партии, отрываются от масс, позорят партию своими нечестными, обманчивыми действиями, поступками, обманурачиваются, пасуют перед трудностями, перерождаются, выходцы из других партий часто «перекрашиваются», оставаясь в глубине—меньшевиками, эс-эрэами и т. д.

Имея в своем составе такие элементы, партия не может быть сильным авангардом рабочего класса, крепко связанный с классом, способной вести рабочий класс, через трудности, опасности—от побед к победам.

В 21-м условии приема в коминтерн,—в 13 параграфе сказано: «коммунистические партии всех стран, где коммунисты ведут свою работу легально, должны производить неоднократные чистки (перерегистрации) личного состава партийных организаций, лабы систематически очищать партию от неизбежно примазывающихся к ней мелкобуржуазных элементов».

Находясь в потполье, как и существуя легально, на разных этапах революционного движения, наша партия проверяла свои ряды, разоблачала и выбрасывала из своих рядов карьеристов, жуликов, всех чужих, оппортунистов, устающих в борьбе и т. д. Дореволюций партия «самоочищалась» от всех «устающих» в борьбе с капитализмом, насижающих перед трудностями, теряющих веру в дело рабочего класса пугающихся категорий, ссылки и т. д.

После революции в 1919 году, в период гражданской войны, партия провела первую перерегистрацию своих рядов, выбросила дезертиров, разложившихся, идеологически чужих, негодяев и т. п. сумев

ших пролезти в ряды партии в революционные дни.

В период военного коммунизма и при переходе к НЭПУ внутри партии создались противоречия:—быстрый рост партии, приток интеллигентов, меньшевиков, эс-эрэов, рост материального неравенства членов партии, разложение бюрократического аппарата, тенденции к его обособлению, отрыву от масс.

Фракционность-дискуссия о профсоюзах, борьба троцкого против Ленина, рабочая оппозиция, синдикалистский, анархический уклон, рост недовольства населения, кранштадтский мятеж и т. д.—поставили перед партией вопрос о необходимости решительного новорождения партийной политики в сторону вербовки рабочих и очищения партии от не-коммунистических элементов.

По решению 10 съезда РКПб, по предложению Ленина в 1921 году проводится первая генеральная чистка партии давшая 30 проц. исключенных и додоровльно выпущенных к общему количеству 658938 человек. В. И. Ленин изучавший ход общей чистки партии в своих трудах отмечает сердценость, гигантскую важность данной работы и указывал на необходимость «чистить партию, счинаясь с указаниями беспартийных трудящихся»... так как наша партия «единственная правительственные партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества».. отсюда XI съезд партии подводя итоги чистки партии в своем решении записал: «партии и впредь придется прибегать к подобным мерам очистки».

(Продолжен. в след. номер)

ХОРОШИЙ УРОЖАЙ ХОРОШО УБРАТЬ

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО КОСАВИЦЫ, ОБМОЛОТА И СКИРДОВАНИЯ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

НИ ОДНОГО ГРАММА ПОТЕРЬ БОЛЬШЕВИСТСКОГО УРОЖАЯ

Колхозы МТС, на основе практического осуществления пяти задач т. Сталина о работе в деревне, под непосредственным руководством политотдела выполнили план весеннего сева на 102 проц. и парозаготовок на 116 проц.

В данный момент колхозы вступили в самый ответственный период с.-хоз. работ—уборки урожая и хлебопоставок государству. Большинство колхозов уже полностью закончили уборку ржи и приступили к уборке яровых.

Уборочная кампания текущего года проходит в ожесточенной борьбе с остатками разгромленного, но еще недобитого классового врага и его агентуры, которые в борьбе с колхозным строем все силы направляют на срыв успешного проведения хлебоуборочных работ и в первую очередь на увеличение потерь урожая, расхищение хлеба на полосах и растягивание сроков уборки. Поэтому борьба с потерями урожая, борьба за зажатые сроки и лучшее качество уборки—это борьба с кулацкими элементами, лодырями, рвачами и расхитителями социалистической собственности.

Большие потери урожая, как раз бывают во время уборки и обмолота (в прошлые годы потери зерна достигали: во время косовицы—15 проц. при перевозке снопов—от 2 до 10 проц. и во время обмолота 7—10 проц.).

Колхозы МТС в текущем году должны убрать всех зерновых 8925 га и если наши колхозы допустят потери до 15 проц. урожая, то они не получат 9000 центнеров или 55000 пудов зерна—столько же, сколько должны сдать по хлебопоставкам государству. Поэтому борьба с потерями должна быть делом чести каждого колхозника, преданного колхозному строю. Однако, несмотря на ряд практичес-

ких указаний политотдела и дирекции в ряде колхозов борьба с потерями поставлена из рук вон плохо.

В Бенгеровской сель.-хоз артели при косовице ржи оставляли ограхи, слабая вязка снопов, поставленные снопы в кучи (суслоны) в большинстве развалились, вязальщицы не снабжены ручными граблями, колосья не собираются, жатки зерноуловителями не обеспечены и т. д.

Для того, чтобы недопустить потерь урожая необходимо: уборку хлебов начинать в восковой спелости и убирать по мере созревания отдельных полос не дожидая созревания всего массива. Продолжительность уборки всех зерновых не должна превышать 15—16 дней. Все уборочные машины должны быть обеспечены зерноуловителями.

Весь скошенный хлеб, вслед за косьбой должен вязаться в снопы, с обязательным сгребанием колосьев ручными и конными граблями. Обмолот и скирдование должны начинаться на 5—6-й день от начала косовицы, недопускская скирдования непросоших хлебов. При возке снопов в скирды и к молотилкам необходимо во всех фургонах и телегах расстилать брезенты, полога или обивать досками. Скирды надо класть на возышенных местах. Укладка снопов в скирды должна быть плотная без впадин.

Во время молотьбы надо особенно следить за качеством обмолота, недопускать недообмолота, выноса зерна в солому и сбонину, надо хорошо отрегулировать молотилку.

Только решительная борьба с потерями увеличит урожайность колхозных полей, обеспечит выполнение полностью и в срок обязательств колхозов перед пролетарским государством и даст возможность колхозникам превратиться в зажиточных.

А. С.

В сжатые сроки проведем хлебоуборку

Колхоз „Труд и Знание“ (д. Малинино) в 6 дней полностью закончил хлебоуборку озимой ржи в количестве 101 га, не снимая людей и лошадей с сеноуборки. Главную силу на уборке ржи, в частности по-вязке составляет боярки, которые, проводя трехкратную дойку коров, с большим энтузиазмом работали и на полях колхоза, за-

частую не уступая тем вязальщикам, которые не связаны с дойкой коров.

9-го августа звено молотильщиков, произведя обмолот ржи, с 8 дектаратов намолотила 89,43 центнера зерна, из которых 28,4 центнера группа возчиков отправила на ссыпной пункт для сдачи государству. Высокий урожай ржи (больше 11 центнеров с га)

Беречь урожай как зеницу ска

Охрана урожая и колхозного добра в ряде колхозов организована плохо. При проверке работниками политотдела и дирекции МТС состояния охраны в Бенгеровской с.-хоз. артели и в колхозах „Камбайн“ и „Светлый Путь“ сторожа были найдены спящими на постах, а в с.-хоз. артели им. Сталина на полях—около хлебов совсем не было сторожей, тогда как в этом колхозе и в с.-хоз. артели № 1 уже появился „гвардиихеры“ и др. расхитители колхозного урожая.

Надо полностью провести в жизнь инструкцию наркомзема СССР, где говорится: 1) правление колхоза не позже чем за 10-15 дней до созревания хлеба по специальному отбору выделяет в качестве об'езчиков проворенных колхозников. Об'езчики по колхозу в целом должны находиться в непосред-

ственном подчинении председателю колхоза, который инструктирует и контролирует их работу. На обязанности об'езчиков лежит об'езд полей колхоза по всем бригадам и проверка дежурных по охране хлеба выделяемых каждой бригадой.

2) Для охраны хлеба на корню бригадир каждой бригады из числа колхозников своей бригады выделяет специальных дневных иочных дежурных, которые обходят поле, охраняют хлеб на участке бригады и находятся в непосредственном подчинении и под контролем бригадира. Ответственность за бдительность дежурных по охране скирд и стогов несет бригадир.

Для охраны зерна у молотилки на току организуются две смены сторожей, которые и ведут круглосуточную охрану хлеба на току". М.

ВАГАНОВ—ВРАГ ПАРТИИ С ПАРТИБИЛЕТОМ В КАРМАНЕ

Колхозы МТС вступили в самый ответственный период—в период хлебоуборки и хлебосдачи государству. Сейчас как никогда нужна боевая оперативная работа партийных ячеек и каждого коммуниста в отдельности. Однако отдельные ячейки, проведя формальную организационную перестройку, на деле надеются на оппортунистический самотек.

Например Нозловская производственная партийная до-сих пор еще не обеспечила своим руководством колхозное производство. В результате колхоз „Октябрь“ в хлебоуборочную кампанию вступил неподготовленным: лошади за колхозниками не заинсталлены, звенья в бригадах не организованы, подводы и колхозники для перевозки хлеба сдаваемого го-

сударству и в колхозные амбары до сих пор не выделены. Нормы выработки в бригадах вследствие отсутствия партийно-политической работы не выполняются.

На вредительские действия кулацких элементов партийчика и правление колхоза свое-временно не реагируют. В бригаде № 4 на сенонасилке Малахов умышленно оставил 8 стогов плохо завершенными. Эти стога в настоящее время гниют. До метания стогов Малахов, работая на сенонасилке, заявляя о том, „колхозы крестьянам никакой пользы не приносят, а поэтому не стоит в них честно работать, так или иначе колхозникам придется с голода пропадать“ и т. д.

И вот пяртычайка и отдельные коммунисты, работающие в этой бригаде (Левченко), потеряв классовое чутье, не сумели ударить по вредительским сабатаческим действиям классового врага и не очистили колхоз от кулацких элементов. Это происходило так потому, что во главе партийчика (секретарем) и колхоза (председателем) работал агент классового врага, перероденец и изменник делу партии и рабочего класса Ваганов. Сросшийся с кулаками фроловыми еще будучи в д. Морозовой и привыкший нулацкие элементы и их вредительские действия в Нозловском колхозе „Октябрь“. Ваганов политотделом снят с работы и привлекается к строгой ответственности.

Партийная ячейка колхоза „Октябрь“ должна учесть эти уроны и под руководством политотдела должна поднять партийную бдительность, очистить колхоз от антисоветских элементов и в ближайшие дни вывести колхоз из под угрозы срыва хлебоуборки и хлебосдачи. СМЕЛАЯ

К 10 ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

О ПОРЯДКЕ ЗАСЫПКИ ФОНДОВ ДЛЯ НУЖД КОЛХОЗОВ И РАСПРЕДЕЛЕНИИ ЗЕРНА МЕЖДУ КОЛХОЗНИКАМИ ПО ТРУДОДНЯМ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В связи с тем, что отдельные колхозы уже выполнили годовой план поставки зерна государству, СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. После выполнения колхозами своих годовых обязательств по поставке зерна государству, сдачи зерна в порядке натурплаты за работу МТС и возврата ссуд колхозами, приступить к засыпке семенных фондов для озимого и ярового сева, к созданию страховых семенных фондов в размере от 10 до 15 процентов годовой потребности в семенах (в зависимости от урожая) и к образованию фуражных фондов в размерах годовой потребности обобществленного скота.

2. СНК Союза ССР и ЦК

ВКП(б) обязывают советские и партийные организации никаких других фондов, кроме указанных выше, не создавать.

3. Все зерно, остающееся в колхозе после выполнения ими указанных выше обязательств и образования установленных выше фондов, распределить полностью между колхозниками по трудодням.

4. СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) напоминают еще раз, что никакие встречные планы по зернопоставкам не могут быть допущены и виновные в допущении встречных планов будут привлечены к уголовной ответственности.

Председатель СНК Союза ССР **В. Молотов (Сирябин)**

Секретарь ЦК ВКП(б) —

И. Сталин

ПЕРВАЧИ ХЛЕБОСДАЧИ

Августовский план хлебопоставок государству выполнены колхозы: „Труд и Знание“, им Ворошилова, „Правда“ и „Быстроая Мысль“. Эти колхозы твердо помнят первую заповедь — выполнение плана хлебозаготовок. С этих колхозов надо взять пример всем остальным

колхозам и не только августовским, но и годовой план поставки ржи государству полностью выполнить в августе месяце.

Надо сейчас же приступить к поставке пшеницы и овса государству с тем, чтобы план хлебозаготовок всех зерновых был выполнен к 1 октября. Р.

Решительно улучшить уход за конем

Для того, чтобы поднять доходность колхоза в целом и доход каждого колхозника в отдельности необходимо иметь хороших пригодных к работе лошадей.

к срыву выполнения плановых заданий колхоза в установленные сроки.

А вот в бригадах нашей Венгеровской с.-хоз. артели № 1 с лошадьми дело обстоит слишком плохо. Худшие образцы варварского отношения к лошади зачастую показывают сами бригадиры. Бригадир Харин доведя свою лошадь до состояния полной неработоспособности начал застрагивать лошадей какие только ему попадут под руку. Когда бригадиры приезжают с поля домой то как правило лошадей дома не кормят. В бригаде № 2 до сих пор еще свирепствует обезличка — колхозники не знают своих лошадей, а лошадь не знает своего хозяина, в следствие чего побиты плечи и спины у 7 лошадей этой бригады и совершенно выбыли из строя — 6, а в четвертой бригаде из 50 лошадей — 11 неработоспособных и остальные лошади ниже средней упитанности. Такое, состояние лошадей ведет

лошадей с хорошей упитанностью в бригадах можно встретить изредка только у тех колхозников, за которыми лошади остались закрепленными с самой весны например у Шубина Павла, Шашова Алексея, Верзакова Ивана и Морозовой Аины, у них и хороший уход за лошадьми, а вот Ивлев Василий, Баханов Михаил и Сибирцев А. прямо вредительски относятся к лошадям. 27-го июля по вине Сибирцева в бригаде пала одна лошадь. Вредителя Сибирцева надо привлечь к уголовной ответственности.

Правлению колхоза и бригадирам надо немедленно проработать постановление партии и правительства о коне, выделить соответствующее количество конюхов — из лучших колхозников и привести в ближайшие дни конское поголовье в работоспособное состояние.

Орлов Венгеров

Определить действительную урожайность в коммуне

По всем колхозам района деятельности МТС только, что закончилось окончательное определение урожайности хлебов на корню — это важнейшее мероприятие имеющее большое политическое значение. Задача заключалась в том, чтобы более полно и правильно определить количество зерна, которое должно быть получено в среднем с каждого га, и установить чегоже партия и колхозное крестьянство добились в результате упорной борьбы за высокий урожай.

Однако урожайность не всегда определена вполне правильно, так как комиссии не всегда работали в нормальных условиях. В коммуне „Серп и Молот“ урожай определен неправильно, количество зерна явно понижено. Это получилось потому, что руководство коммуны во главе с тов. Сафонкиным стало на путь обмана и жульничества.

Урожайность ржи в соседних с коммуной колхозах: „Светлый Путь“ и „Комбайн“ определена — в первом 9 центнеров и во втором — 8,7 цен., в коммуне же озимая рожь была гораздо лучше чем в упомянутых колхозах однако урожайность ржи в коммуне определена всего лишь в 7,5 центнера. Урожайность пшеницы определена в 7,02 цента, тогда как урожайность пшеницы в коммуне будет не ниже 8—8,5 центнера с га.

Члены комиссии — представители МТС и с.-совета пыта-

Свой

ВОРОВ И ЖУЛИКОВ К СУРОВОМУ ОТВЕТУ

В селе Венгерово за последнее время участились желобы колхозников, рабочих и служащих на хищения и полное уничтожение урожая приусадебных посевов ночными ворами и вредителями.

Вдохновителямиочных „присков“ и организаторами воровства являются: Хмелев Григорий, Головков Леонид, Полосухин Петр, Терехов Василий, Михайлова Василий с братом Михаилом и „Степка“ из села. Эта шайка бандитов, имеющая себя „хорошей артелью“, основным своим занятием считает не честный труд, а ночной грабеж добра, накопленного трудом честных граждан.

Судебно-следственные органы должны будут принять самые решительные меры борьбы с врагами народа — ворами и расхитителями имущества колхозников, рабочих и служащих с. Венгерово, применяя целиком и полностью приказ краевого прокурора по этому вопросу ибо выше перечисленные и др. воры, жулики и проходимцы, являясь нашими классовыми врагами, ставят перед собой задачу воровством и разбоем заставить колхозников, рабочих и служащих сидеть дома, не выходить на работу и этим самым срывать такие важнейшие кампании как хлебоуборка, сенокос и другие работы.

Т-Н.

Товарищи рабселькоры! пишите в нашу газету о ходе хлебоуборки и зернопоставки государству.

Врио. редактора И. Иноzemцев

Райл. № 29 Тип. газ. „Соц. Животноводство“ тир. 300